

# 频打“新疆牌”，全然不顾全球产业链的紧密联系 美国本土企业叫苦不迭

新华社纽约5月31日电 近年来，美方罔顾事实，炮制中国新疆存在“强迫劳动”的世纪谎言，以所谓“强迫劳动”问题为借口制裁打压相关企业。美方频打“新疆牌”，全然不顾全球产业链的紧密联系，无视美国消费者的利益，令受制裁波及的众多美国本土企业叫苦不迭。

上届美国政府大肆炮制所谓新疆“强迫劳动”谎言。2020年6月，特朗普政府将所谓“2020年维吾尔人权政策法案”签署成法，随后出台制裁措施。美国海关和边境保护局多次发布“暂扣令”，在海关扣留新疆地区企业所产光伏、棉花、纺织服装和电子产品等。

本届美国政府继续扩大制裁范围，并在2021年底批准所谓“维吾尔强迫劳动预防法案”成为法律。该法定于今年6月21日正式生效，将新疆生产的全部产品均推定为所谓

“强迫劳动”产品，并禁止进口与新疆相关的产品。

美方频打“新疆牌”的负面影响已波及美国诸多行业。美国证券交易委员会网站显示，今年2月以来，在美上市的16家公司就涉疆法案可能会对业绩带来的负面影响发布风险提示，这些公司涉及零售、汽车、新能源和医疗器械等行业。

其中，太阳能产业所受冲击尤为严重。美FTC太阳能公司首席执行官肖恩·洪克勒表示，“暂扣令”显著抑制了光伏组件的进口，导致相关企业限制甚至停止生产、暂停发货，致使美国光伏产业近期发展受限。

据挪威吕斯塔德能源公司分析，原本预计美国在2022年将新增太阳能发电能力27吉瓦（1吉瓦为10亿瓦），但由于受到美商务部反倾销和反补贴调查、边境管理部门扣留货物、太阳能组件成本升高等影

响，今年美国实际新增太阳能发电能力可能仅为10吉瓦。

新疆地区是全球棉花最主要的产地之一，美国政府的一纸禁令令本土纺织行业面临巨大风险。美零售商迪拉德有限公司表示，美政府的“暂扣令”将影响到包括该企业含棉产品在内的全球供应链。全面阻止从新疆进口商品的立法可能会导致商品成本攀升，并对企业盈利造成冲击。

美电动汽车制造企业卢西德集团也多次警告说，涉疆法案可能进一步限制电子配件、矿物提取物、织物和可再生能源产品的进口，将对公司的产业链、成本控制和运营带来实质性的负面影响。

美国威凯平和而德律师事务所合伙人杰弗里·凯斯勒日前表示，涉疆法案涵盖范围广泛，将对美国企业从中国的进口业务造成严重干扰。

## 抗体调查显示 大多数美国儿童 曾感染新冠

新华社伦敦5月31日电 英国《自然》杂志网站近日刊载的一项研究报告说，抗体调查显示，截至今年2月大多数17岁及以下美国儿童已感染过新冠病毒。

去年9月至今年2月期间，美国疾病控制和预防中心流行病学家克丽丝蒂·克拉克领衔的团队对超过8.6万名18岁以下美国儿童的血清样本进行了新冠抗体检测，其中包括6100名1至4岁儿童的血清样本，以此估算美国整个儿童群体因新冠病毒感染而达到的血清新冠抗体阳性率。

调查和估算结果显示，去年12月至今年2月，1至4岁美国儿童新冠感染率增幅超过一倍，从33%增至68%。截至今年2月，在美国各年龄段儿童中，5至11岁年龄段新冠感染率最高，达到77%；12至17岁年龄段新冠感染率达74%。美国各地对儿童年龄的界定不尽相同，大部分州将儿童年龄定为0至19岁。

这项研究的预印本论文已发布在美国社会科学研究网上，尚未完成同行评审。该研究估算的美国儿童实际新冠感染率远高于此前的相关报告数据。美国儿科学会和儿童医院协会5月23日发布的报告显示，自疫情暴发以来，美国累计近1330万名儿童确诊感染新冠病毒，美国儿童群体新冠感染率约17%。

在这项研究进行期间，美国经历了奥密克戎毒株传播高峰期。《自然》杂志网站援引南非金山大学疫苗学家沙比尔·迈赫迪的话报道说，研究估算的数字惊人，但实际上也并不奇怪，而且这项研究仍“很可能低估了奥密克戎毒株感染浪潮期间的感染人数”。迈赫迪指出，抗体检测无法判断一个人是否被多次感染，并且抗体数量随着时间推移而减少，可能会漏掉一些感染病例。

美国儿童的高感染率也反映在住院数据上。据《自然》网站报道，在奥密克戎毒株传播高峰期，美国因新冠感染入院的5岁以下儿童人数是德尔塔毒株传播高峰期的5倍，进入重症监护室的儿童人数比德尔塔传播高峰期高出3.5倍。

## “补贴的”面包 “疯狂的”馅饼

# 马耳他居民面临通胀压力很无奈

新华社瓦莱塔5月31日电 “如果政府没有对价格高涨的进口小麦提供补贴，我不知道我的面包生产成本会多高。”马耳他面包店老板伊莱恩·米卡莱夫说。

伊莱恩今年50岁，经营着马耳他传统面包店“卡尔梅洛·米卡莱夫”。虽有政府补贴，但面对不断走高的物价，她心中的无奈情绪挥之不去。

马耳他传统面包主要包含面粉、酵母、盐等成分，通过传统烘焙工艺制作而成。受益于政府补贴，马耳他的面粉价格没有明显上涨，伊莱恩售卖的面包价格得以维持不变，在每个0.75欧元至1.70欧元之间，她的新老顾客依旧能买到价廉物美的传统面包。

面包店现在雇用8名员工。伊莱恩承认，如果没有政府给小麦涨价部分“埋单”，她也将不得不提高售价。“我们不能赔钱干活，我们需要支付员工的薪酬和各种支出，需要挣钱维持运营。”

“卡尔梅洛·米卡莱夫”面包店以伊莱恩父亲的名字命名，已有半个多世纪历史。伊莱恩接手面包店后，依旧保持着传统工艺来生产马耳他传统面包。

俄乌冲突爆发以来，欧洲地区食品价格普遍上涨，多个国家通胀率创下数十年来新高，影响到普通民众的“菜篮子”。地处地中海“心脏”的岛国马耳他同样面临通胀压力。欧盟统计局数据显示，马耳他通胀率在欧盟成员国中相对较低，但4月份数据仍达5.4%。

马琳·马莫是面包店十几年的老顾客。记者采访当天，61岁的马



4月20日，马耳他斯利马一家面包店员工制作马耳他传统面包。新华社发

琳和丈夫开车专程从南部城市森格莱阿来买面包。面包店没有涨价，让这对老夫妻有几分庆幸。

至于未来收入如何，伊莱恩颇感迷茫。“现在只能走一步看一步。马耳他不断有面包店关闭，至今依旧沿用传统工艺的面包店已经所剩无几了。”

相比有补贴的面包，同样深受马耳他消费者喜爱的馅饼，就不那么幸运了。

做馅饼需要的奶酪、肉类、葵花籽油、鸡蛋等其他食材，并未享受政府补贴，其价格节节攀升，为此售卖馅饼的一些面包店或餐吧不得不调高售价。

记者在位于姆西达一家名为“后院”的餐吧看到，以牛肉、菠菜、奶酪等为馅料的馅饼每个售价均在3.5欧元左右。店员奥努尔·塞林代雷告诉记者，之前的价格是每

个约2欧元。考虑到顾客对于涨价的接受程度，店里承受了一部分上涨成本。

记者从多家餐馆了解到，牛肉从年初的每公斤批发价5欧元左右短时间内升至9欧元左右，鸡肉从约3.8欧元涨到5.5欧元左右，25升装的食用油从约38欧元涨至约70欧元，10公斤装的普通黄油从约11欧元涨至20欧元。记者在零售超市看到，葵花籽油每升也从约1.7欧元涨至约3.8欧元。

马耳他媒体日前援引该国财政部长克莱德·卡鲁阿纳的话报道说，预计未来物价还将继续飙升，政府正在尽其所能稳定小麦、燃料和能源等的价格。

在伊莱恩的店里买了价值约7.5欧元面包的一位中年男子感慨道：如今只能更加精打细算，同时减少下馆子、去酒吧等“奢侈”开销。